

Наталья Винокурова

Наталья Винокурова родилась в 1971 г. в городе Навои Бухарской области (Узбекистан). Живёт в Копейске. Окончила Челябинский государственный педагогический университет по специальности «дошкольный психолог» (2016). Работает педагогом в детском центре и пишет для учеников рассказы и сказки.

Выпускница Литературных курсов 2016 г.

Пишет прозу, рассказы и сказки для детей. Автор книг рассказов для детей «Паучище» (2022), «Поплавали» (2023).

Публиковалась в альманахе «Литературный курс» (Челябинск, 2017, 2020), в сборнике произведений участников VIII Межрегионального совещания молодых писателей «Направление мысли» (2017), сайте «Литрес» (2022, 2023).

Лауреат литературного конкурса «Стилисты добра» в номинации «Проза» (Челябинск, 2017), принимала участие в работе VII Межрегионального совещания молодых писателей (Челябинск, 2016).

Окончила литературные курсы «Мастер текста» (2017); сценарную мастерскую студии «Снегири» по базовому курсу «сценарист кино и сериалов» (2021) и курс комедии (2023); мастерскую писателя Анны Никольской (2023).

Слабое звено

Рассказ

С начала октября Маша ходила в геологический кружок. Вместе с одноклассниками она изучала минералы и растения, насекомых и животных своего края, училась читать карты и условные обозначения. Тех, кто в конце учебного года отлично выступит на туристических соревнованиях, учительница обещала взять в поход. Поэтому, когда Ольга Леонидовна стала отбирать ребят для участия в турслёте, Маша записалась первой. Туристический слёт назначили на последнюю субботу мая. Накануне, в пятницу, Галина Петровна на классном часе зачитала состав команды: Никита Смирнов, Артем Медведев, Димка Котов, Максим Стародубов, Мишка Титов и Маша Маркова.

Что тут началось! Мальчишки кричали, перекрикивая друг друга:

- Зачем нам в команде девчонка?!
- Она опозорит нас! возмущался невысокий и пухлый Димка Котов.
- В команде должны быть одни мальчики! Требую как капитан команды! – не унимался Артём Медведев.
- Не нужно нам слабое звено! вмешался Никита Смирнов.
- Тихо! успокоила расшумевшихся мальчишек Галина Петровна, Медведев, сбегай, позови Ольгу Леонидовну!

Пока Артём бегал за учительницей, Галина Петровна рассказала про летнюю отработку и школьный лагерь, в который почти все записались. Вскоре дверь отворилась и зашла учительница.

- Ольга Леонидовна, обратилась Галина Петровна, у нас мальчики хотят только мальчишескую команду, а в неё записана Маша Маркова, что скажете?
- Кто записался, тот и участвует. Никого исключать из команды не буду. Списки утверждены и подписаны директором. Ясно?

Грустное «ясно» послышалось в ответ. Ольга Леонидовна ушла.

- Так нечестно! не успокаивался Никита.
- Что именно нечестно, Смирнов? Галина Петровна приподняла одну бровь. Это у неё получалось мастерски.
 - Ну зачем нам слабое звено?!
- Смирнов, смотри, сам не окажись слабым звеном. Так, мы все вопросы решили, команда готовится к турслёту, остальные приходят завтра болеть за класс. Все свободны!

Мальчишки, обсуждая вселенскую несправедливость, побрели готовиться к турслёту.

Машу дома встретили только пёс Дружок и кот Марсик: папа и мама на работе, младший брат в садике. Маша выгуляла Дружка, накормила Марсика и села за стол повторять минералы и насекомых. Камни она любила, поэтому знала их хорошо. С насекомыми тоже было просто, а вот условные обозначения учились плохо. И Маша стала рисовать знаки на ладошках, потом выше и выше, до локтя. Ведь шпаргалку на бумаге могут увидеть, а на руке не заметят. Вечером пришли родители и младший брат. Папа заметил роспись на руке и удивился.

- Так легче выучить знаки, завтра турслёт, объяснила Маша, и добавила: Представляешь, мальчишки назвали меня слабым звеном! А как они кричали, что не хотят, чтобы я была в команде! Обидно!
- Значит, тебе надо показать кто на самом деле слабое звено. Согласна?
- Согласна! Только помоги мне: я забыла, как вязать узлы.

И папа, и Егор помогали готовиться к турслёту, вязали и потом развязывали узлы.

Настало утро. Маша оделась по-походному: штаны с карманами, водолазка с длинными рукавами,

кроссовки. Собрала волосы в шишку и прикрыла кепкой. Всё, готова!

На школьной спортивной площадке шли последние приготовления. Звучала радостная музыка, разноцветные флажки и шарики украшали столы жюри и сетку забора площадки. Пахло скошенной травой. Зрители и болельщики занимали скамейки. Ольга Леонидовна раздавала последние поручения старшеклассникам, которые вместе с учителями будут судить команды пятых и шестых классов. Недалеко от старта Маша нашла мальчиков своей команды.

- Мы забыли придумать название и девиз! переживал Димка Котов.
- Сейчас придумаем! Как вам «Миньоны»? предложил Максим Стародубов.
- Ну нет! Это как-то по-детски, возразил Мишка.
- Лучше «Убойная сила»! предложил Никита Смирнов и сложил пальцы в кулак.
- А что, отличное название! поддержал капитан Артём Медведев.
 - А девиз какой? вступила в разговор Маша.
- Сейчас придумаю, Никита задумчиво уставился на свои кроссовки. Вот: ум в голове, смелость в груди, убойная сила всегда впереди!
- Здорово! Классно! Супер! обрадовались мальчишки.

Маше не очень понравилось, только слушать её всё равно не станут.

 Пятые классы, становись на старт! – услышали ребята и побежали к старту.

Команды построились. Артём, как капитан, стоял первым, за ним Никита, Максим, Миша и Дима. Маша стояла последней, хотя она была выше всех мальчишек команды: Димка Котов едва доставал ей до плеча. Одноклассников среди зрителей не было.

Вот директор Марина Николаевна встала перед всеми командами, к ней подошли физрук и Ольга Леонидовна. Марина Николаевна поздравила всех с началом лета и проведением туристических соревнований. Затем физрук рассказал правила и этапы соревнования. Первым этапом было представление команды. Надо дружно сказать название и девиз. Названия у всех команд были разными, кричали их дружно. «Убойная сила» прокричала громче всех.

Потом Ольга Леонидовна вызвала капитанов на жеребьёвку: выбрать порядковый номер участия. Среди шести команд «Убойной силе» досталось последнее место. И ребята ждали, наблюдая и обсуждая другие команды. Маша сидела в сторонке.

Наконец-то настала очередь «Убойной силы». Мальчишки и Маша собрались на старте и после приказа «Вперед» побежали выполнять испытания.

Первым препятствием была «Паутина». Надо было перелезть через веревочную сеть с крупными ячейками, растянутую между деревьями. Маша и Артём быстро перелезли и побежали дальше. Мишка попал двумя ногами в одну ячейку и запутался в сетке, как муха в паутине. Ему на помощь пришёл Максим и помог выбраться. Дольше всех

перелазил Димка. Он иногда попадал мимо сетки ногой, к тому же был тяжелый, и сетка сильно проседала и качалась вместе с ним. Но он преодолел её.

После «Паутины» нужно перейти болото по «кочкам»: вкопанным в землю небольшим пенькам, стоящим на разном расстоянии друг от друга. Маша быстро шагала с кочки на кочку, пока остальные перелазили сетку. Артём чуть-чуть отставал.

Третье испытание – идти по тонкому бревну и, держась за скользкую верёвку с узлом на конце, перепрыгнуть через ров. Маша быстро пробежала по бревну, держа равновесие, потом ловко перелетела через ров. Следом за ней, чуть отставая, прошел препятствия Артём, догонял их Никита. Мишка и Максим, перепрыгивая с кочки на кочку, столкнулись на одной и, не удержавшись, упали в «болото».

Тяжелее всех приходилось Димке. Он с трудом перепрыгнул кочки. Ноги у него дрожали, он лёг на бревно и пополз. А когда перепрыгивал через ров, веревка оборвалась, и он упал в яму. А Маша уже добежала до стрельбища. Надо было метко бросить в цель камень. Из трех попыток Маша попала в цель один раз, зато Артём и догнавший их Никита не промахнулись ни разу. По два раза попали в цель Максим, Миша и Дима.

Дальше была планка, под которой надо было проползти. Ползать умели не все. Маша быстро проползла ужом, за ней – Никита и Артём. Мишка с трудом протиснулся, а Димка планку сбил. За каждое препятствие их команде ставили баллы. Димке планку не засчитали.

Следующее задание – приготовить еду. Участникам нужно сделать бутерброды и назвать продукты, из которых в походе можно приготовить завтрак и обед. Команда собралась, чтобы выбрать, кто и что будет делать.

- Буду делать чай и бутерброды, заявил Димка.
 - Так чай же не нужен, удивилась Маша.
- Как не нужен, на завтрак нужен, возразил Максим и добавил, я буду делать бутерики.
- Я тоже буду делать бутерброды, хором сказали Миша и Никита.
- И я хотел делать бутерброды, удивился дружному желанию Артём.
- А кто будет называть из чего завтрак делать? Маша посмотрела на мальчишек.
- Ну, я плохо разбираюсь в кашах, знаю только овсянку, Артём взлохматил свою голову.

Остальные мальчишки промолчали.

– Ясно, – Маша вздохнула и решительно пошла отвечать на вопросы, что готовить на завтрак, обед, из каких продуктов. Мальчишки отправились делать бутерброды. Маша ответила на все вопросы и заработала отличные баллы. А жюри больше всего понравились Димкины бутерброды из хлеба с огурцами, помидорами и зеленью.

И новое испытание – вязание узлов. От команды должны участвовать мальчик и девочка, поэтому пошли Никита и Маша. Никита быстро связал необходимые узлы, а Маша вязала более медленно,

но тоже правильно. И баллы набрали хорошие. Жаль, что папа и мама не видели, какие узлы получились у Маши.

Наконец-то последнее задание - викторина. На столе были разложены картографические знаки, надо назвать их и ответить на вопросы. Мальчики растерянно смотрели на знаки.

- Ты знаешь? спросил Артём у Никиты.
- Не, не помню такие.
- А ты? А ты? поинтересовался капитан у Максима и Миши. Те помотали головой, говоря «нет». Тогда Артём посмотрел на Диму. Но и Дима не знал, что знаки обозначают. Маша решительно раздвинула мальчишек и вышла вперёд.
 - Я отвечу.

жюри, что он обозначает. Потом разобралась с другим знаком. - А ты уверена? Точно? Подумай ещё раз! - каж-

Она взяла карточку со знаком и стала объяснять

- дый раз спрашивали Машу, уточняя про знак.
 - Точно! Я знаю! уверенно отвечала она.
- Что же, все ответы правильные! Поздравляю! – Тётенька из жюри пожала Маше руку. – Иди-

те ко всем командам, скоро объявят победителей. Мальчишки побрели к старту. Настроение было

- не очень веселое. - Мы, наверно, самые последние по баллам бу-
- дем, предположил грустный Мишка, я же упал!
- Димка, оказывается, ты ползать не умеешь! Надо же, - удивился Максим.
- Ничего! Теперь научится, чтобы в следующем году баллы заработать, - поддержал одноклассника Никита, потом посмотрел на Машу:
 - А ты крутая!
- Ну да, супер! Крутая! стали хвалить Машу мальчишки.
- Команды, построились! услышали ребята и пошли на свободное место.
- Директор вышла на середину поля, к ней подо-
- шли Ольга Леонидовна и тётенька из жюри. - У нас оказалось, что две команды набрали одинаковое количество баллов, - громко объ-

явила директор. - Мы посовещались и решили снизить один балл команде «Убойная сила» за отсутствие болельщиков. Поэтому она занимает третье место! Мальчишки ошалело посмотрели друг на друга

и кинулись жать друг другу руки, обниматься. Артём пошёл получать грамоту и приз. Директор продолжила:

- Второе место заняла команда «Следопыт», и первое место присуждается команде «Ястребы»! Молодцы! Тут Ольга Леонидовна подозвала все победив-

шие команды сделать общую фотографию. Вскоре всех отпустили, и ребята пошли домой. Мальчишки вспоминали, как они проходили испытания, смеялись. Тут Никита повернулся

к Маше, она шла рядом. - Ты настоящая женщина! - сказал он.

- Дурак! - ответила Маша и пошла в сторону

дома. Дома вкусно пахло, мама постряпала пирожки

с морковкой. Папа смотрел по телевизору футбол, а Егор играл в лего. - Мам, пап, а мы заняли третье место! А могли

- второе, если бы пришли одноклассники поболеть за нас.
- Третье место тоже хорошее! поддержала мама, - сколько команд было?
 - Шесть.
- Вот видишь, три команды вообще ничего не заняли. Так что вы большие молодцы!
- А ещё я показала, кто слабое звено! Оказывается, мальчишки не знают, из каких круп варится
- каша, и никто не знает туристические знаки. Пришлось мне одной отвечать на вопросы викторины.
- Я знаю, что ты у нас умница! мама обняла Машу.
- Ну да. Представляешь, мне Никита Смирнов сказал, что я настоящая женщина. Вот дурак!
- Наверное, он так выразил своё восхищение, предположила мама, - ведь мальчишки ещё не умеют говорить комплименты.